



مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان: شهرک‌های صنعتی اساسی‌ترین زیرساخت هر منطقه‌اند

گسترش صنعت: تجمیم کردن صنایع مختلف گرد هم در جهت تامین نیازهای همدیگر، فلسفه وجودی شهرک‌های صنعتی است.

مهندس هوشنگ موحدی، رئیس هیات‌مدیره و مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان با اعلام این مطلب گفت: شهرک‌های صنعتی بعد از زیرساخت‌های فرودگاه، راه و راه‌آهن یکی از اساسی‌ترین زیرساخت‌های هر استان به‌شمار می‌روند که بسترهای لازم را از لحاظ آب، برق، گاز، تلفن، راه دسترسی و تصفیه‌خانه فاضلاب صنعتی برای واحدهای صنعتی مهیا می‌کنند تا در حداقل زمان و با هزینه‌های کمتر به بهره‌برداری برسند. با بیان این که هم‌اکنون ۱۸ شهرک و ناحیه صنعتی در استان وجود دارد که سه شهرک و یک ناحیه صنعتی در خرم‌آباد، دو شهرک صنعتی در بروجرد، دو شهرک صنعتی در الیگودرز، دو شهرک صنعتی در دورود، یک شهرک صنعتی در پلدختر، یک شهرک و یک ناحیه صنعتی در کوهدشت، منطقه ویژه اقتصادی لرستان و یک ناحیه صنعتی در ازنا و یک شهرک صنعتی در الستر و یک شهرک صنعتی در نورآباد وجود دارد که کار انتقال سند زمین شهرک نورآباد با همکاری سازمان جهاد کشاورزی و منابع طبیعی استان در حال انجام می‌باشد.

موحدی در گفت‌وگو با «گسترش صنعت» ایجاد شهرک شماره ۴ خرم‌آباد را یکی از درخواست‌های پیشنهادی در دور سوم سفر هیات دولت به استان عنوان کرد و گفت: اگر این پیشنهاد عملی شود شهرستان تازه تاسیس چگنی نیز دارای شهرک صنعتی خواهد شد. مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان ضمن اعلام کمبود اعتبارات و نیازهای متقاضیان، به مشکلات موجود بر سر راه این شرکت در جهت راه‌اندازی واحدهای صنعتی در شهرک‌های صنعتی اشاره کرد و گفت: تامین زمین برای ایجاد شهرک‌های صنعتی، کمبود اعتبار برای اجرای زیرساخت‌ها و عدم ورود افراد متخصص و با توان مالی بالا به این شهرک‌ها از اساسی‌ترین مشکلات پیش‌روی شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان است.

به گفته وی اگر شهرک‌های صنعتی همه زیرساخت‌های مورد نیاز واحدهای صنعتی را مهیا نکنند هر واحد حتما برای تامین زیرساخت‌ها، با مشکلات زیادی مواجه خواهد شد. وی در ادامه تامین همه زیرساخت‌ها شامل تلفن، آب، برق، گاز، فضای سبز، تصفیه‌خانه فاضلاب صنعتی، حمایت از واحدهای صنعتی کوچک و متوسط و انجام استعمال‌های تغییر کاربری زمین را از مزایای استقرار واحدهای صنعتی در شهرک‌های صنعتی دانست.

موحدی آموزش مدیران واحدهای صنعتی، اجرای تورهای صنعتی برای مدیران واحدهای صنعتی به منظور آگاهی از وضعیت شهرک‌ها و واحدهای صنعتی سایر استان‌ها، کمک ساخت‌افزاری و ترم‌افزاری و ارائه تسهیلات سرمایه در گردش به واحدهای صنعتی، حمایت از پایان‌نامه‌های فوق لیسانس و دکتری مرتبط با بخش صنعت و مطالعه طرح‌های توجیهی برای ایجاد واحدهای جدید را از مهم‌ترین فعالیت‌های شرکت شهرک‌های صنعتی استان عنوان کرد.

وی از صنعتگران و افسراد متقاضی زمین که دفترچه قرارداد را با شرکت شهرک‌های صنعتی استان منعقد کرده و به آنها زمین واگذار شده است ولی تاکنون اقامی صورت نداده‌اند، خواست تا در صورت عدم توان ایجاد واحد صنعتی، قرارداد را فسخ و زمین را جهت ایجاد واحد صنعتی به‌منظور ایجاد تولید و اشتغال به صنعتگران جدید واگذار کنند.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی لرستان با بیان این که تاکنون ۴۹۸ قرارداد واگذاری زمین عمدتا از طرف شرکت شهرک‌های صنعتی و تعدادی از طریق جهاد کشاورزی منعقد شده است، افزود: تاکنون ۱۷۵ واحد صنعتی در شهرک‌های صنعتی به بهره‌برداری رسیده و ۱۳۷ واحد دیگر در حال ساخت است و بیش از ۵۰ واحد دیگر به صورت راکد در حال تعیین تکلیف هستند.

موحدی در پایان خواستار توجه مدیریت ارشد و اجرایی استان به شهرک‌های صنعتی شد و کمبود نیروی متخصص در رشته‌های آب، برق، گاز، مخابرات، راه و آسفالت را از جمله مشکلات این شرکت عنوان کرد.

ضرورت استفاده از ظرفیت مناطق آزاد برای توسعه صادرات

دیبرکل اتاق تعاون ایران با تبیین اهداف مناطق آزاد اقتصادی به منظور جذب سرمایه‌گذاری خارجی و توسعه صادرات غیرنفتی، از شرکت‌های بزرگ تعاونی برای استفاده از تسهیلات و مزایای منطقه آزاد قشم برای ایجاد بنگاه‌های اقتصادی و صادراتی دعوت کرد.

حسین رحمانی‌نیا، رئیس اتاق تعاون ایران در نشست هم‌اندیشی منطقه‌ای اتاق‌های تعاون در هرمزگان اظهار کرد: استفاده از ظرفیت‌های مناطق آزاد اقتصادی برای توسعه سرمایه‌گذاری و افزایش صادرات غیرنفتی ضروری است. وی با اشاره به عضویت اتاق تعاون ایران در اتحادیه بین‌المللی تعاون منطقه‌ای آسیا و اقیانوسیه اتحادیه، از تاسیس دفتر نمایندگی اتحادیه بین‌المللی تعاون در منطقه آزاد قشم برای ارائه خدمات مورد نیاز بخش تعاون کشورهای حاضر در منطقه استقرار جمهوری اسلامی ایران خبر داد.

عضو شوراییالی نظارت بر اجرای قانون سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، بر ضرورت نقش‌آفرینی بیشتر اتاق‌های تعاون استان‌ها در پایش اجرای قانون مذکور تاکید و خاطرنشان کرد: اتاق تعاون مرکزی اصلاح قانون بخش تعاونی را با هدف حذف مداخله دولت در امور تعاونی‌ها در چارچوب سیاست‌های ابلاغی رهبر معظم انقلاب و قانون سیاست‌های کلی اصل ۴۴ پیگیری می‌کند. رحمانی‌نیا با ابراز گلشنی از عدم دستیابی بخش تعاون به بنگاه‌های اقتصادی در حال واگذاری گفت: با وجود پیش‌بینی‌های لازم در قانون سیاست‌های کلی اصل ۴۴ مبنی بر توانمندسازی تعاونی‌ها، مشوق‌های لازم و حمایت‌های مالی از اتاق‌های تعاون، جایگاه بخش تعاون در برنامه پنجم توسعه و بودجه سال ۸۹ قابل تجدیدنظر است.

در ادامه این نشست دبیران اتاق‌های تعاون حاضر در جلسه به ارائه گزارشی از فعالیت‌های توسعه تعاون استان خود با محوریت بسترسازی مناسب جهت حضور پررنگ‌تر تعاونی‌ها در بازارهای هدف پرداختند و حمایت دولت و مجلس از اتاق تعاون به‌عنوان عالی‌ترین نهاد مردمی بخش تعاون در تدوین پیش‌نویس اصلاحیه بخش تعاون و ارتقای جایگاه بخش تعاون در برنامه پنجم توسعه را خواستار شدند.

بهره‌برداری از ۱۹ طرح صنعتی و عمرانی در چهارمحال و بختیاری

۱۹ طرح عمرانی در دهه فجر در چهارمحال و بختیاری به بهره‌برداری رسید. مرکز آموزش مهارت‌های پیشرفته و صنعت ساختمان شهرکرد، مرکز مشاوره پزشکی سلامت شهرکرد، بخشداری مصمصا در شهرستان کوهرنگ، پایگاه امداد جادای و ساختمان هلال احمر و کتابخانه بافت، تالار ورزشی روستای چمن گلی، طرح تامین آب آشامیدنی روستاهای دشکات و میاندوهان، تالار ورزشی کارگران و جایگاه سوخت سی‌ان‌جی بروجن، شرکت تولیدی فرم‌گستر و مقواسازی کوثر سفیددشت، اجرای طرح هادی روستای دهنو، افتتاح مدرسه شهید منتظری و سالن ورزشی رضوان و پایگاه بسج دانش‌آموزی در شهر بلداجی از مهم‌ترین این طرح‌هاست که برای اجرای آنها بیش از ۲۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال هزینه شده است.

همچنین سامانه اشعه ایکس فرودگاه شهرکرد به منظور ارزیابی محتویات درونی بارهای مسافران برزمن‌روی با بیش از ۱۴ میلیارد ریال هزینه به بهره‌برداری رسید.



(قسمت چهارم)

ایران نمی‌تواند بر مبنای نابرابری‌های موسوم به مناطق برخوردار و غیربرخوردار، تداوم پیدا کند بلکه باید ایران به محیطی درخور و برزانده برای رفاه و آبادانی برای همه زنان و مردان، کودکان و جوانان در سرتاسر کشور تبدیل شود. آمایش سرزمین و توازن منطقه‌ای، مجموعه ظرفیت‌ها، توانمندی‌ها و راهکارهای اجرایی و عملیاتی متفاوت و متنوع را عرضه می‌کند که از ضروری‌ترین نیازها و الزام‌های توسعه پایدار از طریق تمرکززدایی موزون و همه‌جانبه در گستره سرزمین پهناور ایران منشا گرفته‌اند. توسعه پایدار، فرآیندی مستمر از دگرگونی و تحول، انطباق و سازگاری است که طی آن، روابط متقابل و متعامل «انسان - طبیعت و تکنولوژی» با هم و هم‌زمان مورد توجه و تاکید قرار می‌گیرد و این یعنی، حداکثر استفاده از مزیت‌های طبیعی و معدنی و محیط زیست از طریق تشویق و ترغیب و هدایت سرمایه‌گذاری‌های بخشی خصوصی، اعم از داخلی و خارجی، همراه با تغییرات بنیادین «نهادی» که با نیازهای حال و آینده کشور سازگار باشند. به عبارت روشن‌تر، مهم‌ترین ویژگی و برجستگی مفهوم نوین توسعه پایدار، جامع‌نگری و یکپارچه‌نگری آن است که بویژه با نگاهی همه‌جانبه‌نگر به نقش‌آفرینی جوانان تاکید بسیار دارد و فعلیت بخشیدن تحرک پویایی و خلاقیت‌های همه مردم در مناطق دور و نزدیک کشور را به یک اندازه، ضرورت اجتناب‌ناپذیر توسعه در هر کشور می‌داند.

دستاوردهای کردستان، ۳۱ سال پس از انقلاب

رشد پایدار صنعتی و معدنی و زیربناسازی

آن به سایر استان‌ها و همچنین کشور عراق صادر شد. پرورش و تولید ماهی در کردستان اکنون جایگاه مناسبی دارد و این استان رتبه اول را در میان استان‌های غیرساحلی کشور کسب کرده است.

توجه جدی به ایجاد و توسعه زیرساخت‌ها از زیربنایی‌ترین خدمات انقلاب اسلامی در استان کردستان است.

ساخت و بهره‌برداری از هشت سد و در حال اجرا بودن طرح هشت سد دیگر از خدمات شاخص نظام اسلامی در کردستان است به‌طوری‌که اجرای طرح‌های متعدد، نهضت سدسازی را در این استان موجب شده و این امر چشم‌عظیم در توسعه سرمایه‌گذاری‌های صنعتی و معدنی، گردشگری، تامین آب شرب و ایجاد اشتغال را به همراه دارد.

در بخش صنعت حمل‌ونقل دو پرواز روزانه در فرودگاه سنندج و نیز در حال ساخت بودن فرودگاه سقز از خدمات شاخص نظام در استان است و در کنار آن احداث خط آهن سنندج-همدان - تهران طرحی زیربنایی برای توسعه استان کردستان به‌شمار می‌رود.

راهسازی بعد دیگری از زیرساخت‌های ایجاد شده در استان کردستان است و ساخت بزرگراه

شاهد رشد سرانه‌های مسکونی، بهداشتی و آموزشی بوده است. کشاورزی از جمله زمینه‌های توسعه و آبادانی استان کردستان است و این استان در طول سال‌های پس از انقلاب به قله تولید بسیاری از محصولات کشاورزی همچون گندم، جو، کلزا، توت‌فرنگی، سیب‌زمینی، خیار، گردو و برخی دیگر از محصولات باغی و صیفی تبدیل شده است.

به گفته ابراهیم حسن‌نژاد، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان کردستان، اکنون ۱۱ هزار نفر بهره‌بردار در این استان از چاه‌های آب کشاورزی استفاده می‌کنند که با برقرارد کردن این چاه‌ها و افزایش استفاده از روش‌های نوین آبیاری از جمله آبیاری بارانی صرفه‌جویی حداکثری در مصرف آب‌های زیرزمینی و انرژی، این استان یکی از بزرگ‌ترین صادرکنندگان محصولات کشاورزی در کشور محسوب می‌شود.

دامپروری و شیلات به عنوان بخش‌های اساسی کشاورزی استان از رشد مناسبی برخوردار شده است به‌گونه‌ای که به گفته رحمان میرزایی، مدیر شیلات استان کردستان سال گذشته در مجموع سه‌هزار و ۷۰۰ تن ماهی سردابی، گرم آبی و رودخانه‌ای در این استان تولید شد که ۳۰ درصد

توسعه صنعتی ایجاد زیرساخت‌های فیزیکی به عنوان مکمل سرمایه‌گذاری‌های صنعتی برای رفاه و آبادانی از جمله مهم‌ترین دستیابی به دستاوردهای انقلاب اسلامی در استان کردستان است و اکنون صنایع بزرگی چون ذوب‌آهن غرب کشور در قروه، کارخانه تراکتور سازی کردستان در سنندج، کارخانه سیمان بیجار، نساجی کردستان، صنایع سنگ و صنایع غذایی و هشت شهرک صنعتی با استقرار ۲۰۰ واحد صنعتی در آنها در استان فعال است. همچنین به مناسبت گرامیداشت دهه فجر، ۶ طرح صنعتی با سرمایه‌گذاری بیش از ۲۸ میلیارد و ۹۰۰ میلیون ریال در استان کردستان به بهره‌برداری رسید. با افتتاح این طرح‌ها برای ۹۰ نفر اشتغال ایجاد می‌شود.

طرح‌های افتتاحی این دهه شامل واحدهای صنعتی تولیدکننده محصولات غذایی و شیرینی، لوله و اتصالات پلی‌اتیلن، نمک طعام پیدار، در و کابین آسانسور، فوم پلی‌استایرن و ظروف یکبار مصرف است.

طرح‌های مذکور در شهرستان‌های سقز، سنندج و قروه مورد بهره‌برداری قرار خواهند گرفت.

استان کردستان، یکی از استان‌هایی است که در ۳۱ سال

بهره‌برداری از ۶۳ طرح در کردستان

۶۳ طرح عمرانی، تولیدی و خدماتی به میمنت هشتمین روز از دهه مبارک فجر در کردستان به بهره‌برداری رسید. برای بهره‌برداری از این طرح‌ها حدود ۱۳۰ میلیارد ریال هزینه شده است که با اجرای آنها، ۲۲۰ نفر به‌طور مستقیم مشغول به کار شده‌اند. مهم‌ترین این طرح‌ها عبارتند از افتتاح بزرگ‌ترین سیلوی ذخیره‌سازی گندم کردستان با ظرفیت ۶۰ هزار تن؛ دو طرح تولیدی و آموزشی با ۱۲ میلیارد و ۳۰۰ میلیون ریال در شهرستان دیواندره و ۱۱ طرح خدماتی، فرهنگی و عمرانی با ۱۲ میلیارد و ۶۰۰ میلیون ریال در قروه.

شش طرح عمران شهری و خدماتی با ۲۳ میلیارد ریال در کامیاران، ۳۷ طرح کشاورزی با ۱۴ میلیارد و ۶۰۰ میلیون ریال در بیجار، پنج طرح تولیدی و کشاورزی در روستاهای مریوان با ۱۴ میلیارد و ۴۵۰ میلیون ریال و یک طرح هادی روستایی نیاباد سروآباد با سه میلیارد ریال نیز از دیگر این طرح‌ها در کردستان است.



شناسایی ۳۸ رشته بومی صنایع دستی

۳۸ رشته بومی صنایع دستی استان همدان شناسایی شد. رئیس سازمان میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری این استان با بیان اینکه این رشته‌ها پس از کاوش‌های کارشناسانه از قبیل جست‌وجو درخصوص پیشینه آنها در موزه‌های استان همدان، سفرنامه‌ها و مصادیق تاریخی عنوان‌شده در کتاب‌ها شناسایی شده‌اند. اسدالله بیات گفت مهم‌ترین مشخصه رشته‌های صنایع‌دستی شناخته شده قدمت یکصد ساله آنهاست که بر اساس بررسی‌های انجام‌شده به طور کامل تایید شده است. وی افزود: این رشته‌ها شامل سفال و سرامیک، سراجی سنتی، نقاشی سفال، منبت، زین‌سازی، تخت‌کشی، گیوه‌بافی، کاغذسازی دستی، جاجیم‌بافی، قلمزنی، رودزوی‌های سنتی، مروارید بافی، طراحی سنتی، نازک‌کاری، خراطی، چلنگری، افزار فلزی، احجام فلزی سنتی، حکاکی روی سنگ، سگری، ارسی‌سازی، کچجری، تذهیب، گروه‌چینی، قفل‌سازی، چاقوسازی، سازهای سنتی، کنده‌کاری روی چوب، خراطی سنگ، شیشه‌گری فوتی، نقاشی پشت شیشه، کاشی معرق، نمدالی و حجاری سنتی هستند.



افتتاح بزرگ‌ترین کشتارگاه صنعتی طیور خاورمیانه

بزرگ‌ترین کشتارگاه صنعتی طیور در خاورمیانه (تهران ماکیان (الوان) با حضور وزیر جهاد کشاورزی افتتاح شد. هاشم مدیرعامل شرکت تهران ماکیان الوان در مراسم افتتاح این کشتارگاه اظهار کرد: این شرکت با بهره‌گیری از کم‌نظیرترین تجهیزات به‌عنوان اولین کشتارگاه در سطح خاورمیانه و چهارمین کشتارگاه مدرن صنعتی دنیا و تخصص اعتبارات به مبلغ ۴۰۰ میلیارد ریال و ۵/۵ میلیون یورو اعتبار ارزی از محل بنگاه‌های زودبازده و منابع داخلی در یکی از مناطق محروم شهرستان ری احداث کرده که مبلغ ۷۰ درصد سرمایه‌گذاری آن توسط بخش خصوصی انجام شده است. وی افزود: ماشین‌آلات مربوطه مطابق با پیشرفته‌ترین فناوری روز دنیا با ظرفیت کشتار ۱۰ هزار قطعه مرغ در ساعت، بسته‌بندی و قطعه‌بندی به صورت تازه و متجمده، فرآوری محصول به صورت بسته و آماده طبخ و دارای چهار تونل انجماد به ظرفیت هر یک ۲۰ تن در هر شیفت کاری و هشت سالن نگهداری با ظرفیت بالای شش هزار تن است که اشتغالزایی حدود یک‌هزار نفر را به صورت مستقیم و غیرمستقیم فراهم کرده است.

